

1997

КНИГА РУФЬ : НЕ ПРОСТАЯ БЕЛЛЕТРИСТИКА



Константин Трофимов

КНИГА РУФЬ : НЕ ПРОСТАЯ БЕЛЛЕТРИСТИКА

"В те дни, когда управляли судьи, случился голод на земле. И пошел один человек из Вифлеема Иудейского со своею женою и двумя сыновьями своими жить на полях Моавитских. Имя человека того Елимелех, имя жены его Ноеминь, а имена двух сынов его Махлон и Хилеон; они были Ефрафяне из Вифлеема Иудейского. И пришли они на поля Моавитские и остались там" Рф. 1:1-2.

"В те дни, когда управляли судьи..." Вряд ли, можно говорить о каком-то ином, более темном, неопределенном и загадочном периоде истории Израильского народа, нежели о времени судей, впитавшегося в строки книги Судей Израилевых и книги Руфь, подобно воде, впитавшейся в ячеистую губку. Оставаясь, на первый взгляд, простой беллетристикой без каких-либо заметных изменений, она таит в себе множество влаги, сохранившейся с тех давних времен, когда "не было царя у Израиля и каждый делал то, что ему казалось справедливым" (Суд. 21:25). Точнее, Царь был и есть - Бог, но каждый судил о Нем, руководствуясь собственными, а не Бога, суждениями - некое спонтанное, самопроизвольное, "не заботящееся о завтрашнем дне" (Мф. 6:25-34) "хождение в вере", "следование по духу", переродившееся, посредством утраты общения с Богом и постепенного духовного ослепления, в разнузданность, халатность, леность - в фатально - пессимистскую каталепсию типа: "на все воля Божья - будь, что будет". Интересно то, что это состояние оказалось, на редкость, стойким и характерным для всех, кто, так или иначе, признает существование Бога и Его правление. По сей день, христианство неистово ищет "точку опоры" для того, чтобы "обратить" весь мир, но остается в неведении о своем коматозном состоянии, и что их уверенность в завтрашнем дне, спасении, праведности, святости, избранности, рожденности свыше и пр. - всего лишь сновидение, начавшееся со времени судей, и что все их слова и поступки - внутриутробные звуки и барахтанье на койке в палате интенсивной терапии. Что ж, пока наш "старичок" дремлет, попробуем прикоснуться к этой "губке", не даст ли воды в нынешнюю духовную засуху дней суда.

Голод на земле всегда наступал вследствие засухи и нашествия вредителей. Духовный голод - так же последствие засухи, но духовной, равно как и нашествия вредителей, с духовной точки зрения, - все то, что захватывает в свои руки источник духовной пищи - Библию, ради собственной выгоды. При этом, пожирается все - без разбора, сокрушая Истину и смешивая ее с собственной нечистотой, и с последующим предоставлением извращенного Слова в пользование людям, жаждущим и голодающим. Впрочем, голод всегда наступал как проклятие, когда люди отступали от Бога. Земля отказывалась давать плоды:

"Если же не будешь слушать гласа Господа, Бога твоего, и не будешь стараться исполнять все заповеди Его и постановления Его, которые я заповедую тебе сегодня: то придут на тебя все проклятия сии и постигнут тебя. Проклят ты будешь в городе, и проклят ты будешь на поле. Прокляты будут житницы твои и кладовые твои. Проклят будет плод чрева твоего и плод земли твоей, плод твоих волов и плод овец твоих. Проклят ты будешь при входе твоём и проклят при выходе твоём.

Пошлет Господь на тебя проклятие, смятение и несчастье во всяком деле рук твоих, какое ни станешь ты делать, доколе не будешь истреблен, - и ты скоро погибнешь за злые дела твои, за то, что ты оставил Меня. Пошлет Господь на тебя моровую язву, доколе не истребит Он тебя с земли, в которую ты идешь, чтобы овладеть ею. Поразит тебя Господь чахлостью, горячкою, лихорадкою, воспалением, засухою, палящим ветром и ржавчиною; и они будут преследовать тебя, доколе не погибнешь" Вт. 28:15-22.

Обычно, люди не дожидались столь тяжких времен, и сами уходили со своей земли. Так случилось и со семьей Елимелеха - человека из Вифлеема Иудейского. И в этой, на первый взгляд, чисто беллетризированной истории оказался сокрыт грандиозный пророческий план как, впрочем, во всех историях, описываемых в книге Судей, книге Руфь да и во всей Библии. Кстати, уже упомянутая выше, двадцать восьмая глава книги Второзаконие, далее, в тридцать седьмом тексте, заявляет:

"... и будешь ужасом и притчею и посмешищем у всех народов, к которым отведет тебя Господь"
Вт. 28:37.

Так и произошло и происходит по сей день: вся история, все, что повествует Библия, как об отдельных личностях, так и об Израильском народе в целом - не более, чем притча, вызывающая, в большинстве случаев, насмешки и ухмылки, а иногда, приводящая в ужас. Со всем христианством с его христианской историей происходит то же самое: христианство - тот же Израиль, но духовный, копирующий, однако, историю своего плотского брата - близнеца - предшественника.

"А это были образы для нас, чтобы мы не были похотливы на злое, как они были похотливы"
1 Кор. 10:6.

"Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности" 2 Тим. 3:16.

Таким образом, если отношение к библейским сюжетам - только лишь, как к некой беллетристике, пусть даже дающей массу полезных советов, - не более чем насмешка над тем богатейшим потенциалом знаний и мудрости, который таится в прообразовательном пророчески - символическом подтексте духовного содержания Библии. Точнее, это даже не подтекст, а параллельное духовное содержание, которое не позволяет исказить смысл буквального текста, то есть оно управляет буквальным словом, это - Слово Истины. Правда, увидеть его и прочесть - не так просто. Здесь требуется духовное зрение:

"... если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия" Ин. 3:3.

Доступ к духовному содержанию всегда имела ничтожно малая единица людей. Причина этого не в Божьем нежелании открыть дверь к сему содержанию, а в нежелании людей принять, хотя бы, возможность (!) существования такого содержания - поверить в это. Бог же напротив много сделал и делает ныне для того, чтобы люди получили доступ к Духу Библии:

"... отцам вашим Я не говорил и не давал им заповеди в тот день, в который Я вывел их из земли Египетской, о всесожжении и жертве; но такую заповедь дал им: "слушайтесь гласа Моего, и Я буду вашим Богом, а вы будете Моим народом, и ходите по всякому пути, который Я заповедую вам, чтобы вам было хорошо. Но они не послушали, и не приклонили уха своего, и жили по внушению и упорству злого сердца своего, и стали ко Мне спиною, а не лицом. С того дня, как отцы ваши вышли из земли Египетской, до сего дня Я посылал к вам всех рабов Моих - пророков, посылал всякий день с раннего утра; но они не слушались Меня и не приклонили уха своего, а ожесточили выю свою, поступали хуже отцов своих. И когда ты будешь говорить им все эти слова, они тебя не послушают; и когда будешь звать их, они тебе не ответят. Тогда скажи им: вот народ, который не слушает гласа Господа, Бога своего, и не принимают наставления! Не стало у них истины, она отнята от уст их" Иер. 7:22-28.

Так что, читать Библию, кое-что понимать, пусть даже и все, исследовать и изучать - ничто в своей сути, если при этом не слушать гласа Господа, то есть отказываться от духовного содержания - Духа Библии - это и есть отсутствие истины в устах тех, на языке у которых как будто нечто духовное: Бог, вера, Библия и т.п.

Человек из Вифлеема Иудейского, имя которого - Елимелех, что значит: **Бог - царь** (это в то время, когда не было царя у Израиля!) - образ Бога - Отца, Царя вселенной, подкрепляемый еще и тем, что сказано через пророка Михея:

"И ты, Вифлеем - Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиными? из тебя произойдет Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле и Которого происхождение из начала, от дней вечных" Мих. 5:2.

Елимелех уводит из своей земли двух своих сыновей. Имя первого - Махлон, что значит: **БОЛЬНОЙ**; имя второго - Хилеон, что значит: **ЧАХЛЫЙ**. Вновь вспоминая книгу Второзаконие, глава 28:

"Поразит тебя Господь чахлостью, горячкою, лихорадкою, воспалением..." Вт. 28:22.

Иуда и Израиль - вот кого символизируют два сына Елимелеха: царство Израильское и царство Иудейское:

"Увы, народ грешный, народ обремененный беззакониями, племя злодеев, сыны погибельные! Оставили Господа, презрели Святого Израилева, - повернулись назад. Во что вас бить еще, продолжающие свое упорство? Вся голова в язвах, и все сердце исчахло. От подошвы ноги до темени головы нет у него здорового места; язвы, пятна, гноящиеся раны, неочищенные и не обвязанные и не смягченные елеем" Ис. 1:4-6.

Ноеминь - жена Елимелеха, поэтому нет смысла оспаривать то, что она являет собой Истину, Мудрость. То есть то, что привлекает человека к небесному, духовному; возрождает его и воспитывает - нянчит, носит на руках до совершенного возраста. Конечно, Ноеминь определяет собой объем знаний для "ветхозаветного" периода - своего рода - Ветхозаветная Церковь. Имя Ноеминь, значит: **ПРИЯТНАЯ**:

"Когда мудрость войдет в сердце твое, и знание будет приятно душе твоей: тогда рассудительность будет оберегать тебя, разум будет охранять тебя, дабы спасти тебя от пути злого, от человека, говорящего ложь, от тех, которые оставляют стези прямые, чтобы ходить путями тьмы..." Пр. 2:10-13.

"Блажен человек, который снискал мудрость, и человек, который приобрел разум! Потому что приобретение ее лучше приобретения серебра, и прибыли от нее больше, нежели от золота. Она дороже драгоценных камней; и ничто из желаемого тобою не сравнится с нею. Долгоденствие в правой руке ее, а в левой у нее богатство и слава; пути ее - пути приятные, и все стези ее - мирные. Она - древо жизни для тех, которые приобретают ее, - и блаженны, которые сохраняют ее!" Пр. 3:13-18.

Оказавшись в чужой земле по причине поиска земных благ и не помышляя о небесном, нерадивые дети начинают терять все, что имели. Умирает Елимелех, то есть: Бог оставляет Махлона и Хилеона - Иуду и Израиль - без Своего покровительства. Ноеминь их не интересуется и подавно как, по всей видимости, и все, что их связывало с Богом, Истиной, избранным народом. Иноплеменные жены - иные учения, взгляды на Истину - их привлекли больше: Израиль и Иуда отступили от Бога и впали в идолопоклонство. Всего лишь около десяти лет смогли они просуществовать в земле чужой и умерли. Осталась только Ноеминь - Ветхий завет, и обе жены сыновей: Орфа, что значит: СПИНА, и Руфь, что значит: красота, благовидность (см. Рф. 1:3-5).

Однако, Моавитяне, из племени которых происходили Орфа и Руфь, оказались не столь уж иноплеменными: происхождением своим они были обязаны племяннику Авраама - Лоту (Быт. 19:30-38). В этой связи, интересно заметить, что христиане считают всех неверующих иноплеменниками - нечестивым народом, язычниками с которыми крайне нежелателен брак и любые близкие отношения вообще, забывая при этом, что, возможно, год, месяц, а то и менее назад, сами относились к "неверующей среде". Да и деноминации христиан разнятся друг от друга, почитая одна другую иноплеменной - инородной.

Очень важно также заметить, что, когда отступление от Бога у избранного народа усиливается, то усиливается влечение к Богу у язычников. Это - явление переноса благословения Господа: "верующие" теряют веру, "неверующие" обретают:

"И сказал Иисус: на суд пришел Я в мир сей, чтобы невидящие видели, а видящие стали слепы... если бы вы были слепы, то не имели бы на себе греха; но как вы говорите, что видите, то грех остается на вас" Ин. 9:39, 41.

Лучше не называть себя верующим, причисляя тем самым себя к избранному народу, чтобы не оказаться чрез это слепым духовно. Тем более не следует присваивать себе имя Христа, называясь христианином - это прозвище, нарекаемое со стороны (см. Деян. 11:26). Лучше предоставить Богу назвать тебя по имени, которого ты достоин, хорошо бы, если не Махлон или Хилеон...

"И встала она со снохами своими, и пошла обратно с полей Моавитских; ибо услышала на полях Моавитских, что Бог посетил народ Свой и дал им хлеб. И вышла она из того места, в котором жила, и обе снохи ее с нею. Когда они шли по дороге, возвращаясь в землю Иудейскую, Ноеминь сказала двум снохам своим: пойдите, возвратитесь каждая в дом матери своей. Да сотворит Господь с вами милость, как вы поступали с умершими и со мною! Да даст вам Господь, чтобы вы нашли пристанище каждая в доме своего мужа! И поцеловала их. Но они подняли вопль и плакали, и сказали:

нет, мы с тобою возвратимся к народу твоему. Но еминь же сказала: возвратитесь, дочери мои; зачем вам идти со мною? Разве еще есть у меня сыновья в моем чреве, которые были бы вам мужьями? Возвратитесь, дочери мои, пойдите; ибо я уже стара, чтоб быть замужем. Да если б я и сказала: "есть мне еще надежда", и даже если бы я сию же ночь была с мужем и потом родила сыновей, - то можно ли вам ждать, пока они выросли бы? можно ли вам медлить и не выходить замуж? Нет, дочери мои, я весьма сокрушаюсь о вас; ибо рука Господня постигла меня. Они подняли вопль и опять стали плакать. И Орфа простилась со свекровью своею, а Руфь осталась с нею" Рф. 1:6-14.

"Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив. Не до конца гневается, и не вовек негодует" (Пс. 102:8-9). Постигший, как проклятие, народ, отступивший от правды, духовный голод, неминуемо обращается в благословение дней посещения Господа, "ибо, когда суды Твои совершаются на земле, тогда живущие в мире научаются правде" (Ис. 26:9). По всей земле разносится весть о близости дней посещения: "ибо услышала она на полях Моавитских, что Бог посетил народ Свой и дал им хлеб". Всюду появляются вестники, подготавливающие народ к принятию Истины:

"Вот, Я посылаю Ангела Моего, и он приготовит путь предо Мною... Помните закон Моисея, раба Моего, который Я заповедал ему на Хориве для всего Израиля, равно как и правила и уставы. Вот, Я пошлю к вам Илию пророка пред наступлением дня Господня, великого и страшного. И он обратит сердца отцов к детям и сердца детей к отцам их, чтобы Я, придя, не поразил земли проклятием" Мал. 3:1; 4:4-6.

Вначале, Истина влечет человека, алчущего и жаждущего правды, и он готов следовать туда, куда Она призывает его - в землю Иудейскую - землю духовного наследия - Библию. Обнищав по плоти и признав свое духовное нищенство, народ, некогда отступивший от Бога, теперь чувствует близость Господа и возможность обретения нового Богатства - Богатства в познании Бога. Однако, как правило, причину своего обнищания - нищету духовную, обращает в следствие, и, принимая все подряд, руководствуясь желаниями плоти, принимая все, что даже косвенно, нарицательно и на первый взгляд связано с Богом, на самом же деле есть сатанинская подделка, имеющая только видимость Божьего, подделка, списанная с помышлений человеческого испорченного сердца, запутываются сами в себе и становятся неспособными принять то, о чем возвещалось Божьими вестниками вначале, во что верили и чего ожидали. Решившись, однажды, идти в землю Библии, важно никому не верить, кроме одного Бога, никогда не останавливаться в своих исканиях, замыкаясь в каких-

либо системах, не оборачиваться назад - спиной к Богу, взирая на прошедшее, и не бояться того, что может показаться странным, ужасающим, непонятым, отвратительным на "пути" чтения Библии:

"С Ним шло множество народа; и Он, обратившись, сказал им: если кто приходит ко Мне, и не возненавидит отца своего, и матери, и жены, и детей, и братьев, и сестер, а притом и самой жизни своей, тот не может быть Моим учеником. Ибо кто из вас, желая построить башню, не сядет прежде и не вычислит издержек, имеет ли он, что нужно для совершения ее, дабы, когда положит основание и не возможет совершить, все видящие не стали смеяться над ним, говоря: "этот человек начал строить, и не мог окончить"? Или какой царь, идя на войну против другого царя, не сядет и не посоветуется прежде, силен ли он с десятью тысячами противостать идущему на него с двадцатью тысячами? Иначе, пока тот еще далеко, он пошлет к нему посольство - просить о мире. Так всякий из вас, кто не отрешится от всего, что имеет, не может быть Моим учеником" Лк. 14:25-33.

"Отцы ваши ели манну в пустыне и умерли. Хлеб же, сходящий с небес, таков, что ядущий его не умрет. Я хлеб живой, сшедший с небес; ядущий хлеб сей будет жить вовек; хлеб же, который Я дам, есть Плоть Моя, которую Я отдам за жизнь мира. Тогда Иудеи стали спорить между собою, говоря: как Он может дать нам есть Плоть Свою? Иисус же сказал им: истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни. Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь имеет жизнь вечную; и Я воскрешу его в последний день. Ибо Плоть Моя истинно есть пища, и Кровь Моя истинно есть питие. Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь пребывает во Мне, и Я в нем. Как послал Меня живой Отец, и Я живу Отцом, так и ядущий Меня жить будет Мною. Сей-то есть хлеб, сшедший с небес. Не так, как отцы ваши ели манну и умерли: ядущий хлеб сей будет жить вовек. Сие говорил Он в синагоге, уча в Капернауме. Многие из учеников Его, слыша то, говорили: какие странные слова! кто может это слушать? Но Иисус, зная Сам в Себе, что ученики Его ропщут на то, сказал им: это ли соблазняет вас? Что же, если увидите

Сына Человеческого восходящего туда, где был прежде? Дух животворит; плоть не пользует нима-ло. Слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь. Но есть из вас некоторые неверующие. Ибо Иисус от начала знал, кто суть неверующие и кто предаст Его. И сказал: для того-то и говорил Я вам, что никто не может придти ко Мне, если то не дано будет ему от Отца Моего. С этого времени многие из учеников Его отошли от Него и уже не ходили с Ним. Тогда Иисус сказал двенадцати: не хотите ли и вы отойти? Симон Петр отвечал Ему: Господи! к кому нам идти? Ты имеешь глаголы вечной жизни. И мы уверовали и познали, что Ты Христос, Сын Бога живого. Иисус отвечал им: не двенадцать ли вас избрал Я? но один из вас дьявол" Ин. 6:48-70.

Итак, вначале, Истина влечет человека, и он не против следовать за Ней в землю Иудину - землю духовного наследия - Библию.

"Вы не знаете, чему кланяетесь; а мы знаем, чему кланяемся, ибо спасение от Иудеев" Ин. 4:22.

Но, вскоре, этот путь начинает казаться трудным и непонятным, пугающим и смущающим, так что человек задает себе вопросы: "Стоит ли идти далее? Не лучше ли вернуться и обрести все, что нужно в сем мире?" Бог никогда не совершает насилия над человеком, пусть даже это насилие содействует ко благу. Поэтому Истина всегда призывает человека к самоисследованию - к определению мотивов, побуждающих его к следованию за Богом: для чего ты идешь? чиста или корыстна твоя цель? любишь ли ты Меня настолько, что готов идти за Мной? сможешь ли дойти до цели? не обманываешь ли самого себя?

"Испытывайте самих себя, в вере ли вы; самих себя исследывайте. Или вы не знаете самих себя, что Иисус Христос в вас? Разве только вы не то, чем должны быть" 2 Кор. 13:5.

Орфа оборачивается назад, хотя и с воплем, и с плачем. Но, видимо, не о том плакала и стонала: не о том, что трудно дается познание Истины и путь в Царство Божье "тернист и узок", а о том, о чем некогда переживала жена Лота: о том, что остается в этом мире (см. Быт. 19).

"И шло за Ним великое множество народа и женщин, которые плакали и рыдали о Нем. Иисус же, обратившись к ним, сказал: дочери Иерусалимские! не плачьте обо Мне, но плачьте о себе и о детях ваших" Лк. 23:27-28.

"И видел я в деснице у Сидящего на престоле книгу, написанную внутри и отвне, запечатанную семью

печатями. И видел я Ангела сильного, провозглашающего громким голосом: кто достоин раскрыть сию книгу и снять печати ее? И никто не мог, ни на небе, ни на земле, ни под землею, раскрыть сию книгу, ни посмотреть в нее. И я много плакал о том, что никого не нашлось достойного раскрыть и читать сию книгу, и даже посмотреть в нее. И один из старцев сказал мне: не плачь; вот, лев от колена Иудина, корень Давидов, победил, и может раскрыть сию книгу и снять семь печатей ее" Отк. 5:1-5.

"И голос, который я слышал с неба, опять стал говорить со мною, и сказал: пойдя, возьми раскрытую книжку из руки Ангела, стоящего на море и на земле. И я пошел к Ангелу, и сказал ему: дай мне книжку. Он сказал мне: возьми и съешь ее; она будет горька во чреве твоём, но в устах твоих будет сладка, как мед. И взял я книжку из руки Ангела, и съел ее; и она в устах моих была сладка, как мед; когда же съел ее, то горько стало во чреве моем. И сказал он мне: тебе надлежит опять пророчествовать о народах и племенах, и языках и царях многих" Отк. 10:8-11.

"Во чреве", значит: по плоти, буквально. Иначе говоря, понимать, читать Библию по плоти, буквально - вызывает расстройство: неспособность к исследованию, изъяснению, пониманию - "перевариванию" во чреве - плоти. Однако, через духовный диалог с Богом - молитвенное состояние, когда в устах Истина (см. Иер. 7:28) - происходит духовное восприятие Библии, что вызывает особое, духовное чувство радости познания Бога:

"Радуйтесь всегда в Господе; и еще говорю радуйтесь... Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом; и мир Божий, который превышает всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе" Флп. 4:4-7.

"Ибо Царствие Божие не пища и питье, но праведность и мир и радость во Святом Духе" Рим. 14:17.

"И сие пишем вам, чтобы радость ваша была совершенна" 1 Ин. 1:4.

Особое напоминание в том, что речь идет не о плотской радости, которая выражается улыбочностью и смехом, хлопаньем в ладоши и подпрыгиванием с восклицаниями: "ура! тра-ля-ля!" А речь идет о совершенной, как совершенен

Отец Небесный, радости в Духе. Имея такое рассуждение, не трудно уяснить мотивы Орфы к оборачиванию назад в сторону ее собственных влечений к своему миру - к родному, близкому, доступному, простому. Таково и значение имени Орфа - спина:

"Но они не послушали, и не приклонили уха своего, и жили по внушению и упорству злого сердца своего, и стали ко Мне спиною, а не лицом" Иер. 7:24.

"Они оборотились ко Мне спиною, а не лицом; и когда Я учил их, с раннего утра учил, они не хотели принять наставления" Иер. 32:33.

Руфь же настойчиво исповедует свою преданность Истине:

"Ноеминь сказала Руфи: вот, невестка твоя возвратилась к народу своему и к своим богам; возвратись и ты вслед за невесткою твоею. Но Руфь сказала: не принуждай меня оставить тебя и возвратиться от тебя; но куда ты пойдешь, туда и я пойду, и где ты жить будешь, там и я буду жить; народ твой будет моим народом, и твой Бог моим Богом; и где ты умрешь, там и я умру и погребена буду. Пусть то и то сделает мне Господь, и еще больше сделает; смерть одна разлучит меня с тобою. Ноеминь, видя, что она твердо решилась идти с нею, перестала уговаривать ее" Рф. 1:15-18.

О, сколь велика и грандиозна Премудрость Божья, подарившая нам такой красивый и благовидный, что означает имя Руфь, образ "Новозаветной Церкви" - каждого, кто подобно Руфи исповедует свою веру:

"... Господи! к кому нам идти? Ты имеешь глаголы вечной жизни. И мы уверовали и познали, что Ты Христос, Сын Бога живого" Ин. 6:68-69.

"Что же скажем? Оставаться ли нам в грехе, чтобы умножилась благодать? Никак. Мы умерли для греха: как же нам жить в нем? Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились? Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни. Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть соединены и подобием воскресения, зная то, что ветхий наш человек распят с Ним, чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху; ибо умерший освобожден от греха. Если же мы умерли со Хри-

стом, то веруем, что и жить будем с Ним, зная, что Христос, воскреснув из мертвых, уже не умирает: смерть уже не имеет над Ним власти. Ибо, что Он умер, то умер однажды для греха; а что живет, то живет для Бога. Так и вы почитайте себя мертвыми для греха, живыми же для Бога во Христе Иисусе, Господе нашем" Рим. 6:1-11.

"Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божьей во Христе Иисусе, Господе нашем" Рим. 8:37-39.

"Ибо если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению" Рим. 10:9-10.

Руфь и Ноеминь. Свет богатейшего источника знаний, дарованных избранному народу Израильскому, и свет, открывшийся язычникам через утрату избранниками Небесного Богатства; а, следовательно, Божья Мудрость, потерявшая своих поклонников и почитателей и Ее новое приобретение - по вере чтущие и поклоняющиеся, ищущие по духу Божье Царство. Не потому ли грустит и страдает Ноеминь и изменяет даже имя свое на иное имя - Мара, что значит горькая?

"И шли обе они, доколе не пришли в Вифлеем. Когда пришли они в Вифлеем, весь город пришел в движение от них, и говорили: это Ноеминь? Она сказала им: не называйте меня Ноеминью, а называйте меня Марою; потому что Вседержитель послал мне великую горечь. Я вышла отсюда с достатком, а возвратил меня Господь с пустыми руками. Зачем называть меня Ноеминью, когда Господь заставил меня страдать, и Вседержитель послал мне несчастье? И возвратилась Ноеминь, и с нею сноха ее Руфь Моавитянка, пришедшая с полей Моавитских, и пришли они в Вифлеем в начале жатвы ячменя" Рф. 1:19-22.

Так приятная сладость знаний "Ветхого завета" обратилась в трудноусваиваемую горечь. Все Божьи вестники - Божьи люди, превратившиеся через познание Истины в Ангелов Божьих (ангел, значит: вестник), почувствовали эту горечь. Ибо эта горечь не только от трудного усвоения, Божьим людям дается это усвоение; не только от того, что Божьи посланники страдают из-за нежелания людей принять знание Истины ко своему спасению, но, также, из-за

того, что Человек, преобразующийся в Ангела Божьего, в Иисуса Христа, становится чужим для мира сего:

"Прошу вас, братия, будьте как я; потому что и я - как вы... Знаете, что, хотя я в немощи плоти благовествовал вам первый раз, но вы не презрели искушения моего во плоти моей и не возгнушались им, а приняли меня, как Ангела Божия, как Христа Иисуса" Гал. 4:12, 13-14.

"Я передал им слово Твое; и мир возненавидел их, потому что они не от мира, как и Я не от мира" Ин. 17:14.

"Если мир вас ненавидит, знайте, что Меня прежде вас возненавидел. Если бы вы были от мира, то мир любил бы свое; а как вы не от мира, но Я избрал вас от мира, потому ненавидит вас мир" Ин. 15:18-19.

"Я, Екклесиаст, был царем над Израилем в Иерусалиме. И предал я сердце мое тому, чтобы исследовать и испытать мудростью все, что делается под небом: это тяжелое занятие дал Бог сынам человеческим чтобы они упражнялись в нем. Говорил я с сердцем моим так: вот, я возвеличился и приобрел мудрости больше всех, которые были прежде меня над Иерусалимом, и сердце мое видело много мудрости и знания. И предал я сердце мое тому, чтобы познать мудрость и познать безумие и глупость; узнал, что и это - томление духа. Потому что во многой мудрости много печали; и кто умножает познания, умножает скорбь" Еккл. 1:12-13, 16-18.

"О, Господи! Ты знаешь все; вспомни обо мне, и посети меня, и отмсти за меня гонителям моим; не погуби меня по долготерпению Твоему; Ты знаешь, что ради Тебя несу я поругание. Обретены слова Твои, и я съел их; и было слово Твое мне в радость и в веселие сердца моего; ибо имя Твое наречено на мне, Господи, Боже Саваоф. Не сидел я в собрании смеющихся, и не веселился; под тяготеющею на мне рукою Твоею я сидел одиноко; ибо Ты исполнил меня негодования. За что так упорна болезнь моя, и рана моя так неисцельна, что отвергает врачевание? Неужели Ты будешь для меня как бы обманчивым источником, неверною водою?" Иер. 15:15-18.

Вспомним также вышеупомянутые переживания Иоанна, которые происходили с ним в видении (см. Отк. 10:8-11).

Важно еще то, что возвратились Ноеминь и Руфь в начале жатвы ячменя. После долгого голода - первая, долгожданная, выстраданная жатва. Духовная засуха и голод сделали свое дело: народ вновь обращается к Господу, ищет Его, и уже созрели первые плоды - первая духовная жатва. Народ готов слушать Истину - Хлеб с Неба. Ячмень - пища бедных, нищих, - нищих духом:

"Блаженны нищие духом; ибо их есть Царство Небесное... Блаженны алчущие и жаждущие правды; ибо они насытятся..." Мф. 5:3, 6.

"Но Он сказал им: у Меня есть пища, которой вы не знаете... Моя пища есть творить волю Пославшего Меня и совершить дело Его. Не говорите ли вы, что еще четыре месяца, и наступит жатва? А Я говорю вам: возведите очи ваши и посмотрите на нивы, как они побелели и поспели к жатве. Жнущий получает награду и собирает плод в жизнь вечную, так что и сеющий и жнущий вместе радоваться будут. Ибо в этом случае справедливо изречение: "один сеет, а другой жнет". Я послал вас жать то, над чем вы не трудились: другие трудились, а вы вошли в труд их" Ин. 4:32, 34-38.

Ноеминь трудилась, а Руфь вошла в труд ее: Мудрость Свыше - Ветхий Завет - готовила землю, сеяла, взращивала, а Ее воспитанница, исполненная веры и стремления к Истине, к Богу, к Его наследию, призвана собирать плоды Духа. Руфь - Новый Завет, готовящий к последней жатве:

"... поле есть мир; доброе семя, это сыны Царствия, а плевелы - сыны лукавого; враг, посеявший их, есть диавол; жатва есть кончина века, а жнецы суть Ангелы" Мф. 13:38-39.

"И вышел другой Ангел из храма, и воскликнул громком голосом к сидящему на облаке: пусти серп твой и пожни, потому что пришло время жатвы; ибо жатва на земле созрела" Отк. 14:15.

Итак, Церковь Нового Завета жнет, собирает колосья в снопы, молотит: благовествует, просвещает, отделяет (освящает) верных для Бога.

"У Ноемини был родственник по мужу ее, человек весьма знатный, из племени Елимелехова, имя ему Вооз. И сказала Руфь Моавитянка Ноемини: пойду я на поле, и буду подбирать колосья по следам того, у кого найду благоволение. Она сказала ей:

пойди, дочь моя. Она пошла, и пришла, и подбирала в поле колосья позади жнецов. И случилось, что та часть поля принадлежала Воозу, который из племени Елимелехова. И вот, Вооз пришел из Вифлеема и сказал жнецам: Господь с вами! Они сказали ему: да благословит тебя Господь! И сказал Вооз слуге своему, приставленному к жнецам: чья эта молодая женщина? Слуга, приставленный к жнецам, отвечал и сказал: эта молодая женщина - Моавитянка, пришедшая с Ноеминью с полей Моавитских; она сказала: "буду я подбирать и собирать между снопами позади жнецов"; и пришла, и находится здесь с самого утра доселе, мало бывает она дома" Рф. 2:1-7.

Жатва, являющая собой кончину мира, дает нам, однако, в данном случае образ не самой последней жатвы Второго Пришествия Господа, а промежуточный предварительный ее образ - жатвы Первого Пришествия Иисуса Христа. На это еще указывает то, что речь идет о жатве ячменя, а она наступала гораздо раньше жатвы пшеницы. Естественно, что хотя ячмень был пищей бедняков, после голода он был желанным и долгожданным. После долгого духовного голода, избранный народ, накануне пришествия Мессии, так же желал спасительного Хлеба и жил в ожидании Божьего Царства. Но Царство Мессии оказалось не пшеничное - для богатых и знатных, а ячменное - для нищих и бедных. Родственник Ноемини по мужу из племени Елимелеха, имя которого Вооз (или Воаз), что значит: в Нем Сила, Крепость - образ Иисуса Христа:

"Ибо Господь, Бог ваш, есть Бог богов и Владыка владык, Бог великий, сильный и страшный, Который не смотрит на лица и не берет даров, Который дает суд сироте и вдове, и любит пришельца, и дает ему хлеб и одежду" Вт. 10:17-18.

"И богатство и слава от лица Твоего, и Ты властвуешь над всем; и в руке Твоей сила и могущество; и во власти Твоей возвеличить и укрепить все" 1 Пар. 29:12.

"В то же время Иисус, почувствовав Сам в Себе, что вышла из Него сила, обратился в народе и сказал: кто прикоснулся к Моей одежде?" Мк. 5:30.

"И весь народ искал прикоснуться к Нему; потому что от Него исходила сила и исцеляла всех" Лк. 6:19.

"Господь крепость моя и щит мой... Господь крепость народа Своего" Пс. 27:7, 8.

Желание Руфи "идти на поле и подбирать колосья по следам того, у кого найдет благоволение" - признание своей нищеты пред Богом, желание соблюдать Его слово и следовать за Ним, исполняя Его благую волю, и безропотно принимать Его дары Духа:

"Блаженны нищие духом; ибо ваше есть Царствие Божие. Блаженны алчущие ныне; ибо насытитесь. Блаженны плачущие ныне; ибо воссмеетесь... Напротив горе вам, богатые! ибо вы уже получили свое утешение. Горе вам, пресыщенные ныне! ибо взалчете. Горе вам, смеющиеся ныне! ибо восплачете и возрыдаете" Лк. 6:20-21, 24-25.

"Когда будете жать жатву на земле вашей, не дожинай до края поля твоего, и оставшегося от жатвы твоей не подбирай, и виноградника твоего не обирай дочиста, и попадавших ягод в винограднике не подбирай; оставь это бедному и пришельцу. Я Господь, Бог ваш" Лев. 19:9.

Тот, кто собирает оставшееся, показывает тем самым, что беден пред Господом и пришел искать Его благ, а соблюдение этих слов подобным способом есть признание Божьего Господства (см. Мф. 15:21-28), у кого благоволение:

"И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды; и се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него. И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение" Мф. 3:16-17.

Христос, придя на землю, начинает отделять для Себя Новозаветную Церковь:

"И сказал Вооз Руфи: послушай, дочь моя, не ходи подбирать на другом поле и не переходи отсюда, но будь здесь с моими служанками; пусть в глазах твоих будет то поле, где они жнут, и ходи за ними. Вот, я приказал слугам моим не трогать тебя. Когда захочешь пить, иди к сосудам и пей, откуда черпают слуги мои" Рф. 2:8-9.

Церкви дается удел в Божьем Царстве, защита ангелов и вода жизни:

"В последний же великий день праздника стоял Иисус и возгласил, говоря: кто жаждет иди ко Мне и пей. Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. Сие сказал Он о Духе, Которого имели принять верующие в Него" Ин. 7:37-39.

"Она пала на лицо свое, и поклонилась до земли, и сказала ему: чем снискала я в глазах твоих милость, что ты принимаешь меня, хотя я и чужеземка? Вооз отвечал и сказал ей: мне сказано все, что сделала ты для свекрови своей по смерти мужа твоего, что ты оставила твоего отца, и твою мать, и твою родину, и пришла к народу, которого ты не знала вчера и третьего дня. Да воздаст Господь за это дело твое, и да будет тебе полная награда от Господа, Бога Израилева, к Которому ты пришла, чтоб успокоиться под Его крылами! Она сказала: да буду я в милости пред очами твоими, господин мой! Ты утешил меня, и говорил по сердцу рабы твоей, между тем как я не стою ни одной из рабынь твоих. И сказал ей Вооз: время обеда; приди сюда и ешь хлеб, и обмакивай кусок твой в уксус. И села она возле жнецов. Он подал ей хлеба; она ела, наелась, и еще осталось. И встала, чтобы подбирать. Вооз дал приказ слугам своим, сказав: пусть подбирает она и между снопами, и не обижайте ее; да и от снопов откидывайте ей и оставляйте, пусть она подбирает, и не браните ее" Рф. 2:10-16.

Как многозвучно перекликается эта история с Евангелием(!):

"Приходит женщина из Самарии почерпнуть воды. Иисус говорит ей: дай Мне пить... Женщина Самарянская говорит Ему: как Ты, будучи Иудей, просишь пить у меня, Самарянки? ибо Иудеи с Самарянами не сообщаются. Иисус сказал ей в ответ: если бы ты знала дар Божий, и Кто говорит тебе: "дай Мне пить", то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую" Ин. 4:7, 9-10.

"Иисус сказал в ответ: истинно говорю вам: нет никого, кто оставил бы дом, или братьев, или сестер, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради Меня и Евангелия, и не получил бы ныне, во время сие, среди гонений, во сто крат более домов, и братьев, и сестер, и отцов, и матерей, и детей, и земель, а в веке грядущем жизни вечной" Мк. 10:29-30.

"Придите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас [полностью]... и найдете покой душам вашим. Ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко" Мф. 11:28-30.

"И велел народу возлечь на траву, и, взяв пять хлебов и две рыбы, воззрел на небо, благословил и, преломив, дал хлебы ученикам, а ученики народу. И ели все, и насытились; и набрали оставшихся кусков двенадцать коробов полных" Мф. 14:19-20.

Интересно, что Руфь работает на себя да еще и получает вознаграждение. Так Церковь, прилагая усилие, получает знания - хлеб жизни и вразумляется Богом.

"От дней же Иоанна Крестителя донныне Царство Небесное силою берется, и употребляющие усилие восхищают его" Мф. 11:12.

"Так подбирала она на поле до вечера, и вымолотила собранное, и вышло около ефы ячменя. Взяв это, она пошла в город, и свекровь ее увидела, что она набрала. И вынула Руфь из пазухи своей и дала ей то, что оставила, наевшись сама" Рф. 2:17-18.

Новозаветная Церковь приносит дары Ветхозаветной, как бы в знак благодарности за ее учение, без которого нельзя получить нового, более глубокого знания истины, а "Ветхий Завет", в свою очередь, становится еще более доступным и понятным при подкреплении "Новым Заветом":

"И сказала ей свекровь ее: где ты собирала сегодня, и где работала? да будет благословлен принявший тебя! Руфь объявила свекрови своей, у кого она работала, и сказала: человеку тому, у которого я сегодня работала, имя Вооз. И сказала Ноеминь снохе своей: благословен он от Господа за то, что не лишил милости своей ни живых, ни мертвых! И сказала ей Ноеминь: человек этот близок к нам; он из наших родственников. Руфь Моавитянка сказала: он даже сказал мне: "будь с моими служанками, доколе не dokonчат они жатвы моей". И сказала Ноеминь снохе своей, Руфи: хорошо, дочь моя, что ты будешь ходить со служанками его, и не будут оскорблять тебя на другом поле. Так была она со служанками Воозовыми, и подбирала колосья, доколе не кончилась жатва ячменя и жатва пшеницы, и жила и свекрови своей" Рф. 2:19-23.

Христос дает спасение от смерти как живым, так и мертвым:

"Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был через Него" Ин. 3:16-17.

На Христовом поле мы в безопасности, на чужом же нас ненавидят и гонят. На Христовом поле надлежит трудиться до конца мира - последней жатвы. Со времени Христа доньше жатва происходит непрерывно: ежеминутно, ежесекундно; так что заниматься сбором и приготовлением Духовного Хлеба, пить воду из Источника Живой Воды и питаться со стола Господа - наше "благое иго" и "легкое бремя". В этом покой душам нашим, и таков наш Родственник:

"Кто мать Моя и братья Мои? И обзрев сидящих вокруг Себя, говорит: вот мать Моя и братья Мои; ибо кто будет исполнять волю Божию, тот Мне брат, и сестра, и мать" Мк. 3:33-35.

"Мать Моя и братья Мои суть слушающие слово Божие и исполняющие его" Лк. 8:21.

НЕИЗВЕСТНЫЕ ПСАЛМЫ ДАВИДА

I

Стремлюсь к Тебе, Господи,
Ибо Правда Твоя влечет меня.
Правда Вечная постигает меня,
И я сокрушаюсь, отрясая пепел с главы моей,
Низринутый с трона души моей.
Стремлюсь к Тебе, Господи,
Отвращаюсь от дел своих праведных.
Ибо лжива правда моя,
И безумие узрел я в стараниях сердца моего;
Сам себя отвращаюсь в уделе моем.
Но в Тебе, Господи, сила моя,
В Тебе твердыня моя и дело Истины.
Возгнушаюсь нечистоты своей и воззрю,
Воззрю Славу Твою, и Дух Твой понесет меня.
На горах воззову к Тебе:
Освяти, поглоти огнем Истины,
Ибо жертву Тебе приготовил
За народ необузданный раб Твой;
В назначенный час прибегни ко мне.

II

Найди меня, я утерял стезю Царства Твоего.
От безысходности сердце мое
Распадается во внутренности моей.
Очи Твои обрати ко мне, очи мои потемнели -
Не дают света ноге моей от упорства моего
Во глубине души моей.
Полчища злых неистовствуют, ругаясь и насмехаясь,
Ибо раб Твой отвержен народом своим.
Потому восхотел я слепости моей
И утраты стези ноге моей,
Что не мне, не мне, Господи, судиться с народом,
Оставившим будущность свою.
Но если Ты осветишь путь мой предо мною
И направишь стопы мои,
Око мое очистишь от сомнений, уязвляющих меня,
То узнают неистовствующие и ругающиеся
Над преемником Царства Твоего,
Что пути мои правы, ибо Твои пути, Господи,
Слились с путями моими.
Найди же меня, Господи, и обрати лицо Твое на меня.

III

Когда возвращались мы в Дом Господень,
То ликовали и восклицали от радости;
Воды чистые омывали стопы, блуждавшие в чужой земле.
А ныне Дом Твой, Владыка Суций, похож на дом,
Где по углам скребут мыши,
Вместо блеяния стад агнчих - храп кабанов,
Под сводом - шум крыл нечистых птиц.
Куда пойти нам? Избегнет ли нас плач
По отсеченной ветви Израиля?
Куда возвратиться, как не в Дом Царства Бога нашего?
О, если бы тот путь был измерен
И исчислен шагами человеческими!
Кто еще восходил путем Твоим, кроме Помазанника Твоего?
Или бесконечно нам нисходить в глубины преисподней?
О Доме Твоем скорбим мы и стыд покрывает наши лица.
Пойдем и выметем гнушающихся Слова Твоего,
Не убоимся, ибо призрел Господь на дух наш
И обратил нас в горлиц и голубей,
Созывающих остатки Израиля в гнездо отцов наших -
Авраама, Исаака и Иакова.
Пойдем, ибо Бог сотворил для нас нечто новое -
Храм Духа Своего уготовил нам.

IV

Восхваляя Бога моего, не возвеличусь,
От щедрот Господних не вознесется желание престола Его.
О, если только помянешь, Отец Вечности, сына Твоего,
Возлюбленного Твоего во Святом Граде Твоем,
И десница Твоя осенит меня в день скорби,
И того будет много без меры для малейшего в Царстве Твоем.
Чем воздать Тебе, Владыка Правый?
Ужели есть во мне чего бы Ты не имел?
Так, Господи, у Тебя одного Сила, и Слава, и Небеса Небес!
Но Ты избрал меня во царя над Израилем
И поклялся сотворить благо всему дому моему.
Мне ли прекословить, когда Воля Твоя впереди меня
И ужас народов позади меня.
Потому восхваляю Тебя, Господи Боже мой!
Не возвеличусь и не вознесусь во время изливания
Щедрот Твоих из десницы Твоей.



ЭККЛЕЗИАЗАВР

ГЛАВА 1. «ЗНАМЕНИЕ КАИНА»

"Здесь мудрость. Кто имеет ум, тот сочти число зверя, ибо это число человеческое; число его шестьсот шестьдесят шесть" Отк. 13:18.

"Ибо тайна беззакония уже в действии, только не совершится до тех пор, пока не будет взят от среды удерживающий теперь..." 2 Фес. 2:7.

Хаос. Кто и когда впервые счел его предтечей порядка, началом творения?

"В начале сотворил Бог небо и землю. Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною; и Дух Божий носился над водою" Быт. 1:1-2.

Грань между бытием и небытием, между небом и землей; кто и когда впервые стал придавать очертания этой грани, определяя беспредельное, выражая невыразимое, рисуя то, что никогда и никем не было видно ибо: "безвидно и пусто" и сокрыто во тьме, - не без света, а в том смысле, что еще не было освещено - явлено? Кто сровнял бездну с глубинами ада тогда, как эту бездну воспевали:

"О, бездна богатства и премудрости и ведения Божия! Как непостижимы судьбы Его и неисследимы пути Его! Ибо кто познал ум Господень? Или кто был советником Ему? Или кто дал Ему наперед, чтобы Он должен был воздать?" Рим. 11:33-35.

Так кто же и когда "исследил" пути Его, "познал ум Его", что стал советовать считать все, что было, - а значит и есть и будет, - в Нем до того, как вселенная перешла в бытие - хаосом?! Много ли людей, в мыслях которых царит хаос, произвело на свет что-либо полезное, если даже имея в своей голове полный порядок (явное преувеличение!), человек не в состоянии сотворить что-то, от чего потом не придется бежать прочь? Да и не носится ли и сейчас тот самый Дух Божий над морями народов?

"Дух дышит, где хочет, и голос Его слышишь, а не знаешь, откуда приходит и куда уходит: так бывает со всяким, рожденным от Духа" Ин. 3:8.

Так было, так и теперь есть. Но есть еще те самые "кто и когда", которые тоже, до сих пор, "носятся и дышат, где хотят". Это те, кто встали на сторону того, кто когда-то счел хаос началом и стал полагать пределы беспредельному. По-еврейски его зовут сатана, то есть противник; а по-гречески - дьявол, то есть клеветник. Он никогда не называет себя по имени, ибо для него выгодно, чтобы о нем не знали.

"Как тебе имя? И он сказал в ответ: легион имя мне, потому что нас много" Мк. 5:9.

Какое завидное единство! Один за всех - все за одного! Экуменизм!! И ныне леденящим ознобом отдается этот зловещий отклик: "Легион имя мне, потому что нас много..." Когда мы едины, - мы непобедимы! "Пролетарии все стран соединяйтесь!"... "Единый, могучий Советский Союз"... "Единая гитлеровская Германия"... "Единая Божья Церковь"... ЭКУМЕНИЗМ!!! "Наш бог есть бог порядка!" (искажение 1 Кор. 14:33: "... Бог не есть Бог неустройства, но мира"). Да, это их бог, - бог порядка - имя его и ему принадлежат слова: "распи Его" и километры слов в протоколах инквизиции, которая жива и ныне, только именуется более либерально - борьба с лжеучениями, например; причем либерализм, в этом случае, как раз присущ тем, кто борется. Более либеральным определением со стороны гонимых, разумеется, было бы - охота на ведьм. Ибо для ожидающих мессию, мессией являются их собственные корыстные устремления, оправдывающие любые средства: "Христос должен (обязан?) умереть, чтобы нам спастись".

"... лучше нам, чтобы один человек умер за людей, нежели весь народ погиб" Ин. 11:50.

"Вы должны креститься во имя Его, то есть символически умереть как личность для себя и ожить для бога", - того самого бога порядка! Принятие крещения - церковный порядок зачисления в свои ряды тех, кто, может быть, действительно ищет Бога, а, затем, становится тем, кто искал, потерял... не нашел и ушел, потому что **ДЕЙСТВИТЕЛЬНО** ищет Бога; а, пока что, это начало соблюдения церковного порядка. Как вам покажется следующее предложение: "Мы вас, символически, распнем, - зароем в водной могиле и, вечная жизнь "зомби", на службе у церкви, вам обеспечит спасение"? К несчастью, тоже "символическое", но об этом так трудно догадаться!

Истинный же Мессия бескорыстен, и, тем кто **ВЕРИТ** в Него, некогда ожидать Его пришествия, ибо они оправдывают Его своими делами, - делами веры, по мере веры, а не превращают веру в работу, по мере дел:

"Вы свет мира. Не может укрыться город, стоящий на верху горы. И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме" Мф. 5:14-15.

"... Бог есть свет, и нет в Нем никакой тьмы" 1 Ин. 1:5.

То, что мы имеем внутри себя, в мыслях - невидимо, доколе желание в нас не начнет воспроизводить нашу внутреннюю сущность извне наружу, вначале через освещение в слове ("В начале было Слово..." (Ин.1:1)), затем через утверждение в деле:

"Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть. В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков. И свет во тьме светит, и тьма не объяла его" Ин. 1:3-5.

"И сказал Бог: да будет свет. И стал свет. И увидел Бог свет, что не хорошо; и отделил Бог свет от тьмы. И назвал Бог свет днем, а тьму ночью. И был вечер, и было утро: день один" Быт. 1:3-5.

... День второй... Третий... Четвертый, пятый...

"Одно то не должно быть сокрыто от вас, возлюбленные, что у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день" 2 Пет. 3:8.

Или десять тысяч? Сто? Миллион? Или секунды? Десятые, сотые, тысячные доли секунды? Большой взрыв? Мгновение ока... Тот самый БОЛЬШОЙ ВЗРЫВ, ведомый астрономам:

"Он сотворил землю силою Своею, утвердил вселенную мудростью Своею, и разумом Своим распростер небеса" Иер. 10:12.

Грандиозной мощности взрыв творения, сжавший хаос, - тот самый хаос противления (сатаны, по-еврейски) до одной точки (вот вам и "дерево познания добра и зла").

"И увидел Бог все, что Он создал, и вот, хорошо весьма. И был вечер и было утро: день шестой" Быт. 1:31.

Весьма, весьма хорошо! Совершилось!! Идея воплотилась в бытие мира, небытие "свилось как свиток", заградив уста хаосу! Наступает Великий День Совершенства, которому длиться веки и веки - Идея абсолютной гармонии и красоты - Суббота, что значит, по-еврейски, покой.

"Так совершены небо и земля и все воинство их. И совершил Бог к седьмому дню дела Свои, которые Он делал, и почил в день седьмой от всех дел Своих, которые делал. И благословил Бог седьмой день, и освятил его; ибо в оный почил от всех дел Своих, которые Бог творил и созидал" Быт. 2:1-3.

А что до семидневного цикла, то это, всего лишь, семь цветов радуги - "спектр" вселенной, видимый лишь во время "дождя" Духа Божьего. И не наше дело - отделять один "цвет - день" от другого, кроме того что Бог отделяет. Иное дело - восхищаться "радугой" творения, научаясь через это истине:

"Ибо невидимое Его, вечная сила Его и Божество, от создания мира через рассматривание творений видимы, так что они безответны" Рим. 1:20.

И:

"Иной отличает день от дня, а другой судит о всяком дне равно. Всякий поступай по удостоверению своего ума. Кто различает дни, для Господа различает; и кто не различает дней, для Господа не различает" Рим. 14:5-6.

... "Легион имя мне, потому что нас (меня) много..." Где он? Где тот, кто не называет себя по имени? Нет его, нет и не было и Бог не творил его. Было только "дерево познания добра и зла" - сгусток хаоса, того, что противилось силе творения Бога. Но где же тот, кого привыкли считать воплощением зла?

"Где был ты, когда Я полагал основания земли? Скажи, если знаешь. Кто положил меру ей, если знаешь? Или кто протягивал по ней вервь? На чем утверждены основания ее, или кто положил краеугольный камень ее, при общем ликовании утренних звезд, когда все сыны Божии восклицали от радости?.. Ты знаешь это, потому что ты был уже тогда рожден, и число дней твоих очень велико" Иов. 38:4-7, 21.

То был не Иов, число дней которого не столь велико, ни Адам, ни кто-либо иной из людей, - ибо, сотворенный в шестой день, не может узреть того, что творилось в предыдущие дни. Но это был тот, кто будучи одной из "утренних звезд", не ликовал, "когда полагались основания земли". Первенец идей:

"... ты печать совершенства, полнота мудрости и венец красоты. Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять... Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего..." Иез. 28:11, 14, 15.

"Как упал ты с неба, денница, сын зари!.. А говорил в сердце своем: "Взойду на небо, выше звезд Божиих вознесу престол мой,.. буду подобен Всевышнему" Ис. 14:12, 13, 14.

Денница... Сын зари... Сын утра... Люцифер, что значит несущий свет(!).. Утренняя звезда - он, вобравший в себя всю мощь силы противления, - первый, кто не выдержал искушения перед "деревом познания добра и зла" - "деревом" хаоса, укрылся от Лица Божьего, избрав путь изгнания. Гений инсинуации, скрытый "соавтор", исполненный эгоизма снаружи - вовнутрь. Но не Бог гнал его, а страх того, что внутри него самого. Страх без смысла, без причины - безысходный страх мании преследования. "Где был ты?.." Вскоре этот вопрос вновь потрясет вселенную голосом невзысканной любви: "Адам, где ты?" (Быт. 3:9). "Кто тебе сказал, что ты наг?" (Быт. 3:11). Кто тебе сказал, что Бог заранее знал, что это произойдет с тобой? В "дереве познания добра и зла" уже не было сатанизма, способного отравить тебя, да ты и не помышлял об этом, ибо доверял слову Моему, верил Мне. Тебя насильно вовлекли в культ поклонения этому дереву - религию недоверия, страха и удушливого гипнотического транса. Кто тебе сказал, что Ева, жена твоя, сделана в самом деле из твоего ребра (Быт. 2:21)? Я дал тебе всего лишь видение, наведши сон на тебя, чтобы ты воспевал ей песнь и любил как часть самого себя, а не как те животные, которым ты давал имена (Быт. 2:19-24). Она была создана одновременно с тобой (Быт. 1:27; Мф. 19:4). Кто тебе сказал, что Я скрыл от тебя знание, чтобы ты был марионеткой в руках Моих? Это не то знание, которое Бог хотел дать тебе по мере твоего развития.

"Это не есть мудрость, нисходящая свыше, но земная, душевная, бесовская, ибо где зависть и сварливость, там неустройство (хаос) и все худое. Но мудрость, сходящая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна" Иак. 3:15-17.

"Ибо мудрость мира сего есть безумие пред Богом" 1 Кор. 3:19.

Да и все земное противоположно небесному:

"Мои мысли - не ваши мысли, ни ваши пути - пути Мои, говорит Господь. Но, как небо выше земли, так пути Мои выше путей ваших, и мысли Мои выше мыслей ваших" Ис. 55:8-9.

И кто сказал тебе, что Я, горя угрозами, проклял тебя и землю за тебя? Просто тот, кто ранее был осеняющим херувимом, распростер над тобою, над землею и над частью вселенной сень зловещего, всеизвращающего хаоса. Бог только назвал все своими именами - это Его отличительная черта - и ограничил часть вселенной, пораженной проклятием, положив предел миру сему в пространстве и времени. С тех пор "черная дыра" - плод сатанинского "соавторства" - стала неумолимо двигаться к своему завершению: для кого-то - концу света, для кого-то - концу тьмы, - таково Божье определение, предопределившее историю земли и всего, что на ней:

"С клятвою говорит Господь Саваоф: как Я помыслил, так и будет; как Я определил, так и состоится..." Ис. 14:24.

На сколько продлится это определение? До недавнего времени, дьяволу удавалось представить Божье определение лишь некой абстрактной идеей "свода счетов" с развратившимся человечеством, свершение которой можно рассматривать не менее абстрагировано, предвзято, и, мистически, неопределенно. Впрочем, великому инсинуатору, это не столько удавалось, сколько проистекало из его собственной некомпетентности в вопросе пространства, времени и их взаимодействий предусмотрительно сокрытых Богом. Кроме того, навязчивая идея подзаконности Божьих действий вроде: Бог не может уничтожить людей, ибо Его же закон гласит: "Не убивай", - подталкивает его к мысли о бесконечности сего мира через непрерывную, рассеянную схему смены поколений на земле. Однако, ограничение пораженной грехом (проклятием) части вселенной говорит об изменении формы этого пространства, перешедшего из вневременного (вечного) во временное (преходящее), с последующим сжатием до критически малой точки ("дерева познания добра и зла"). В этом суть повторного творения:

"Ибо вот, Я творю новое небо и новую землю, и прежние уже не будут воспоминаемы и не придут на сердце" Ис. 65:17.

"И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нет... И сказал Сидящий на престоле: се, творю все новое" Отк. 21:1, 5.

Сжатие же, как бы закапсулированного, пространства происходит неравномерно - то ускоряясь, то замедляясь, не отражаясь при этом на ощущениях живых существ внутри замкнутой системы. Впрочем, разум человека, сознательно и подсознательно, может замечать некоторые проявления временных колебаний: сокращение срока жизни при акселеративном развитии, стремительная смена событий во всех сферах деятельности человека в один период, и, как бы застой, инертность, стабильность, пассивность - в другие (Адам прожил 930 лет! см. Быт. 5). В последнее время, например, вряд ли целесообразно отрицать ускорение научно-технического прогресса при сокращающейся продолжительности жизни человека. Стоит ли упоминать постоянную нехватку времени? Иначе говоря, то, что происходит при ускоренном просмотре фильма, влияет на восприятие просматривающего, но абсолютно неведомо для персонажей. То же самое при замедлении. Что же касается, так называемого, предопределения (предизбрания), то совершенно ясно, что доколе в этом мире остается хотя бы одна мельчайшая частица Духа Божьего, - того самого "горчичного зерна" (Мф. 17:20; Лк. 17:6), способного через духовное, новое рождение человека перенести его за пределы исчезающего мира; до тех пор время не закончит свой отсчет. Поэтому предопределение действует не по отношению к конкретным личностям, а к конкретному числу избранных, которые востребовали эту крупицу, то есть прежде оказались узнаны ею и дела их стали свидетельствовать в пользу их:

"Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братьями. А кого Он предопределил, тех и призвал; а кого призвал, тех и оправдал; а кого оправдал, тех и прославил" Рим. 8:29-30.

"В Нем мы и сделали наследниками, быв назначены к тому по определению Совершающего все по изволению воли Своей, дабы послужить к похвале славы Его нам, которые ранее уповали на Христа. В Нем и вы, услышав слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовав в Него, запечатлены обетованным Святым Духом, Который есть залог наследия нашего, для искупления удела Его, в похвалу славы Его" Еф. 1:11-14.

Более того, книга "Откровение" сообщает конкретное число избранных на момент конца времени - некое критическое число:

"И я слышал число запечатленных: запечатленных было сто сорок четыре тысячи..." Отк. 7:4.

Таким образом, если бы предопределение определяло конкретных личностей, то их имена были бы уже известны и конец бы уже наступил. Незнание сути предопределения всегда влечет за собой самоуверенность и самооправдание - сатанинский эквивалент веры и праведности.

Увы:

"Что было, то и будет; и что делалось, то и будет делаться, и нет ничего нового под солнцем. Бывает нечто, о чем говорят: "смотри, вот это новое"; но это было уже в веках, бывших прежде нас. Нет памяти о прежнем; да и о том, что будет, не останется памяти у тех, которые будут после" Екк. 1:9-11.

Вот в чем безумие мира сего! Он ищет нового, но поработается старым, а мудрость, дарованная Богом, позволяет видеть старое в новом:

"Так говорит Господь: остановитесь на путях ваших, и рассмотрите, и расспросите о путях древних, где путь добрый, и идите по нему, и найдете покой душам вашим" Иер. 6:16.

"Не хочу оставить вас, братья, в неведении, что отцы наши все были под облаком, и все прошли сквозь море; и все крестились в Моисея в облаке и в море; и все ели одну и ту же духовную пищу; и все пили из духовного последующего камня; камень же был Христос. Но не о многих из них благоволит Бог; ибо они поражены были в пустыне. А это были образы для нас, чтобы мы не были похотливы на злое, как они были похотливы... Все это происходило с ними, как образы; а описано в наставление нам, достигшим последних веков" 1 Кор. 10:1-6, 11.

Сатана, не называющий себя по имени, предстал в образе змея, который был "хитрее всех зверей полевых"... Образ зверя. Вот где начало "порядка"! "Образ зверя" - символ системы сатанинского правления. Ультраструктура земных формаций человека - то, что ждет человека на каждом шагу, - то, что, подобно змею, вкрадывается в сферы его деятельности, опутывая холодными удушающими объятиями злорадной безысходности:

"И сказал змей жене: подлинно ли сказал Бог: "не ешьте ни от какого дерева в раю"?" Быт. 3:1.

А почему бы и нам не задать один вопрос ни то ему, ни то себе: Правда ли то, что, как говорит сатана, Бог создал человека несовершенным, если он послушался Его или намеренно допустил грех в жизнь человека, чтобы испытать его?

При ответе: "Да", останется только дополнить, что если человек по несовершенству своему отступил от Бога, то и сотворил его не Бог, а дьявол и если кто и допустил грех в человеческую жизнь, то непременно тот, кто сам исполнен грехом, ибо если кто исполнен правды, то, упав и разбившись, выплеснет из себя правду; кто же исполнен зла, - будет проливать зло. Скрытый "соавтор"... в образе змея: "Подлинно ли сказал Бог: "не должно вам знать ничего небесного"?" Нет. Питаться знаниями мы можем любыми, кроме одного - сатанинского, ибо если вкусим его - познаем безумие с последующей изоляцией в психиатрической клинике со строгим тоталитарным режимом, главврач которой - дьявол, а медперсонал - скопище бесов. Вспоминаете? Чаша обвитая змеем? Эмблема медицины...

"И заповедал Господь Бог человеку, говоря: от всякого дерева в саду ты будешь есть; а от дерева познания добра и зла, не ешь от него; ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь" Быт. 2:16-17.

"И сказал змей жене: нет, не умрете; но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете как боги, знающие добро и зло" Быт. 3:4-5.

Как шизофреники с мегаломанией: кто - Наполеон, кто - Сталин, кто - Лойола, кто - ... Христос. А что до змея, то с той же легкостью сатана вселяется в свиней (Мк. 5:13). И, если бы, существовал иной, кроме Адама и Евы, человек, отступивший от Бога (Адам и Ева в то время еще не отступили), то сатана непременно избрал бы его на "змеиную" роль. Стоит ли говорить о том, что стало происходить после того, как отступление от Бога стало неотъемлемой частью человечества?

"Легион имя мне, потому что нас много...".

"И сказал Господь Бог змею: за то, что ты сделал это, проклят ты пред всеми скотами и пред всеми зверями полевыми; ты будешь есть прах во все дни жизни твоей" Быт. 3:14.

Так как ты избрал себе образ змея, то и жизнь твоя станет подобной ему: будешь ползать, обнимая землю, и никогда не сможешь вернуться к небесной чистоте; удел твой среди мертвых, ибо Я отторг тебя от земли живых; ты сам избрал себе сей мир, оттого и быть тебе "князем мира сего".

"И вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пяту" Быт. 3:15.

Ты и те, чрез которых ты будешь проявлять себя, будут в постоянном конфликте с теми, чрез кого буду проявлять Себя Я, - с теми, кто любит Меня и доверяет Мне, и вражда - грань между злом и добром. Ты будешь мешать Моим идти по пути правды, отравляя их ядом лжи, лицемерия и подделок, а Я бу-

ду давать Своим избранным мудрость для различения добра и зла, истины от подделки, так что они способны будут расстраивать твои планы.

Так была проведена черта между земным и небесным, плотским и духовным и переступить грань, за которой кроется Божье Небесное Царство, стало чрезвычайно трудно:

"Иисус же сказал ученикам Своим: истинно говорю вам, что трудно богатому войти в Царство Небесное. И еще говорю вам: удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царство Божие. Услышав это, ученики Его весьма изумились, и сказали: так кто же может спастись? А Иисус, возрев, сказал им: человеку это невозможно, Богу же все возможно" Мф. 19:23-26.

"Иисус сказал ему в ответ: истинно, истинно говорю тебе: если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия. Никодим говорит Ему: как человек может родиться, будучи стар? неужели может он в другой раз войти в утробу матери своей и родиться? Иисус отвечал: истинно, истинно говорю тебе: если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие. Рожденное от плоти есть плоть; а рожденное от Духа есть дух. Не удивляйтесь тому, что Я сказал тебе: "должно вам родиться свыше" Ин. 3:3-6.

Таким образом, каждый человек может стать как бы матерью самому себе - родить в себе новое, духовное существо Отцом которого, является Бог и к Нему как к мужу, каждый испытывает подсознательное влечение:

"Жене сказал: умножая умножу скорбь твою в беременности твоей; в болезни будешь рождать детей; и к мужу твоему влечение твое, и он будет господствовать над тобою" Быт. 3:16.

Иными словами, - поиск Истины и последующее рождение свыше, будет очень долгим, трудным и болезненным процессом, но Он будет твоим Господом.

"Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу; потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. Но как Церковь повинуется Христу, так и жены своим мужьям во всем. Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее, чтобы освятить ее, очистив банею водною, посредством слова; чтобы представить ее Себе славною Церковью, не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и не-

порочна. Так должны мужья любить своих жен, как свои тела; любящий жену любит самого себя. Ибо никто никогда не имел ненависти к своей плоти, но питает и греет ее, как и Господь Церковь; потому что мы члены тела Его, от плоти Его и от костей Его. Посему оставит человек отца своего и мать, и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть. Тайна сия велика; я говорю по отношению ко Христу и к Церкви" Еф. 5:22-32; см. также Быт. 2:21-24.

Поиск Истины... Сколь долгим и трудным, мучительным и болезненным оказывается он... Как найти то, к чему хотелось бы "прилепиться" и быть единым с Ним? А если не хватит терпения и прилепишься к первому встречному? А если поиск Истины превратится из-за невоздержанности в поиск интеллектуальных удовлетворений и, ища все более новых наслаждений обратишься в духовную проститутку? Затем духовный выкидыш, духовные же венерические болезни и прочее, сему следующее - все это есть, это - реальность, а не безобразная аллегория.

"Господи! в бедствии он искал Тебя; изливал тихие моления, когда наказание Твое постигало его. Как беременная женщина, при наступлении родов, мучится, вопит от болей своих, так были мы пред Тобою, Господи. Были беременны, мучились, - и рождали как бы ветер; спасения не доставили земле, и прочие жители вселенной не пали" Ис. 26:16-18.

Пытались спасти сами себя. Рождали ветер - пустоту, бесполезное, то, что уносится прочь при первом порыве судьбы. Рождают ветер - рождают обманчивые идеи и пытаются претворять их в жизнь: вначале - что-то, а затем - ничего, пустота, обман, крах... пыль, пепел, тоска... чаша обвитая змеем... кто и когда... легион имя мне... образ зверя... 666:

"... только ложь наследовали наши отцы, пустоту и то, в чем никакой нет пользы" Иер. 16:19.

"Безумствует всякий человек в своем знании, срамит себя всякий плавильщик истуканом своим; ибо выплавленное им есть ложь, и нет в нем духа. Это совершенная пустота, дело заблуждения; во время посещения их они исчезнут" Иер. 10:14-15.

"... итак напрасно трудились народы, и племена мучили себя для огня" Иер. 51:58.

Сколь часто мысли человека обманчивы и становятся сетью для них самих. Сколь кощунственным и ужасающим оказывается положение, а, более всего его последствия, когда каким-либо мыслям человек приписывает происхождение от Бога, но, в конце концов, выясняется, что это вопиющее богохульство. И сколько более трудно для такого человека признать этот факт:

"Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их - путь к смерти" Пр. 14:12; 16:25.

Таков был путь первых самостоятельных шагов первых людей, буквально принявших слова Бога о вражде между змеем и семенем жены, и последующим поражением последним первого в голову. Ничто на земле не принесло столько зла, сколько принесло зла суждение о духовном по плоти.

"Ибо кто из человеков знает, что в человеке, кроме духа человеческого, живущего в нем? Так и Божьего никто не знает, кроме Духа Божия. Но мы приняли не духа мира сего, а Духа от Бога, дабы знать дарованное нам от Бога; что и возвещаем не от человеческой мудрости изученными словами, но изученными от Духа Святого, соображая духовное с духовным. Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем надобно судить духовно. Но духовный судит обо всем, а о нем судить никто не может" 1 Кор. 2:11-15.

Так было с Адамом и Евой: будучи душевными, судили по плоти, то есть по-человечески, о Божьем и родили первенца своих идей - Каина, через которого надеялись вновь приобрести утраченное положение (Каин, по-еврейски, значит приобретение). Но спасения земле не доставили: Каин оказался, на редкость (если, конечно, в то время имело место понятие редкости), эгоистичный, жестокий, завистливый и властный как его истинный отец - дьявол. Между тем Ева считала его приобретением от Господа:

"Адам познал Еву, жену свою; и она зачала, и родила Каина, и сказала: приобрела я человека от Господа" Быт. 4:1.

Шокирующее впечатление от вышедшего из-под родительского контроля сына, разрушило мысль о спасении через человека - буквальное "семя жены", но не до основания. Вторым ударом было рождение второго сына - Авеля, которого они вообще не понимали и то, что он от Бога, никак не укладывалось в их головах: зачем его тянет к овцам, который очень любит, каждую знает по имени; проводит с ними все время и, вдруг, приносит в жертву одну из них? При этом он очень добр, любит родителей, нежен и спокоен, однако, в мире сем, его почти ничто не интересует - не от мира сего. Подобно удалившейся в призрачное будущее надежде, на спасение, второй сын был назван Авель, что значит - пар, дуновение, призрачный - почти как ветер. Даже в имени отражалось Божье провидение, но ни Ева, ни Адам не сочли его рождение от Господа. А ведь спасение было возможно, если бы Адам и Ева признали, что этот-то сын и есть то самое семя и то, что он говорил - Слово Истины. Если бы они доверились ему! Но... они считали его рассказы небылицами и сказками - так оказалось для них единственно правильным решением. Да и как, впрочем, они могли относиться к словам Авеля о том, что Каин - это очередное воплоще-

ние сатаны и что он убьет его, если они не поверят в то, что он от Бога рожден, а не только лишь от желаний плоти; но все это сбудется для того, чтобы они поверили в то, что он говорил правду; Дух же, который в нем, Авеле, вернется опять, чтобы научить их правде и спасти всех, кто будет верить в это? "Вражду положу между тобою и между женою, между семенем ее и между семенем твоим..." - Каин - Авелева вражда, вражда Духа и плоти, Бога и дьявола. И что же?

"Но, как тогда рожденный по плоти гнал рожденного по духу, так и ныне" Гал. 4:29.

"Это были образы для нас достигших последних времен..." И Каин служил Богу, но это была лишь видимость, именно он впервые создал форму богослужения, - форму, которая по сей день остается основой всех религий:

"Спустя несколько времени, Каин принес от плодов земли дар Господу" Быт. 4:3.

Скрытый обман, подлог, который превратил общение человека с Богом в службу с ее уставом, присягой, иерархией, дисциплиной... бог порядка - имя его, легион... Пустота. Пустая форма, бравирующая своими достижениями, количеством, силой, победами; взращенная на корыстной цели - достичь славы, богатства и вечной жизни:

"И сказал Бог: вот, Адам стал как один из Нас, зная добро и зло; и теперь как бы он не простер руки своей, и не взял также от дерева жизни, и не вкусил, и не стал жить вечно" Быт. 3:22.

Как бы не простер он руки своей на Божью Истину и не смешал Ее с ложью... Слава Богу, что Он заземлил бывшее духовное восприятие человека и оставил возможность отличать добро от зла, так что люди не всецело уподобились своему отчиму - дьяволу. В этом то и заключается свобода выбора данная человеку - выбирать между добром и злом, а не в том, чтобы есть или не есть плоды с "дерева познания добра и зла".

"И призрел Господь на Авеля и на дар его; а на Каина и дар его не призрел. Каин сильно огорчился, и поникло лицо его" Быт. 4:4-5.

Чего-то не доставало Каину... Чего?

"Верю Авель принес Богу жертву лучшую, нежели Каин; ею получил свидетельство, что он праведен, как засвидетельствовал Бог о дарах его; ею он и по смерти говорит еще" Евр. 11:4.

Вот в чем пустота Каина - в отсутствии веры, в отсутствии духовного осмысления происходящего. Первенец идей! Изобретатель религии - системы самооправдания, позволяющей человеку делать из себя то, чем он не является; внушать себе то, чего нет на самом деле; скрывая личные пороки и вскрывая чужие, возвеличивать себя и растаптывать мнения иных. Религия... Вера, взращенная рациональным подходом к иррациональному, ограничением безграничного, плотским мышлением о духовном. Чаша, обвитая аспидом.

"А сии злословят то, чего не знают; что же по природе, как бессловесные животные, знают, тем растлевают себя. Горе им, потому что идут путем Каиновым, предаются обольщению мзды..."
Иуд. 1:10-11.

"Рождали как бы ветер"... Сколько человеческих душ унес этот ветер на своих крыльях и унесет еще, окрыляя ими свои жертвы и вознося до небес, а затем, оставляя, низвергал в глубины преисподней. Есть ли этому ветру предел, и кто поставит его? И все еще живет, как и тогда, Каин - Авелева вражда - предел Божий и "беспредел" человека. За сей чертой - Царство Божьего Совершенства, а перед ней - царство "совершенной пустоты, дела заблуждения".

"И выслал его Господь Бог из сада Едемского, чтобы возделывать землю, из которой он взят. И изгнал Адама, и поставил на востоке у сада Едемского Херувима и пламенный меч обращающийся, чтобы охранять путь к дереву жизни" Быт. 3:23-24.

Не без участия человека пересотворится земля, возделывать - значит быть соучастником нового творения, ибо "прах ты, и в прах обратишься", - возделывать прах - значит возрождать самих себя. Не родившись свыше, не найдешь путь к "дереву жизни", а пламенный меч - Слово Божье - Библия, который отсеет дерзнувших прокрасться к знанию Истины, не имея разрешения свыше.

Желаемая всеми народами дверь в "параллельный мир"... которую ищут, сгорая от любопытства, снедаемые жаждой всемогущества. Но, как всегда, ищут не там - не по духу, а по плоти, хотя и с мистическим оттенком.

"Входите тесными вратами; потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их" Мф. 7:13-14.

Иногда сии врата становятся настолько явными, что человеку остается только лишь сделать выбор: каким путем идти далее. Но вход в Царство Божье влечет за собой полную переоценку ценностей, перестановку мнений и переориентацию направления мысли прямо противоположную тем ценностям, мнениям и мышлению, которые существуют до этого. Иначе говоря, человек должен обратиться - выйти из утробы проклятия на Божий Свет, что даст ему новое, духовное зрение; новый, духовный слух; новые, духовные чувства. Этот, своего рода, переворот от земного - плотского к небесному - духовному столь же труден и опасен, сколько труден и опасен путь самоубийства. Кстати, самоубийство Самсона (см. Суд. 13:16) буквально иллюстрирует это. Просто, в случае Самсона, произошло совпадение духовного с физическим, причем это имело пророческий смысл. Искусственно, то есть своими силами вызвать подобное состояние невозможно, но, в случае отказа от правильного выбора пути всякий раз, когда врата в Божий Мир становятся близкими, духовное восприятие человека притупляется ("ожесточение сердца") и, вскоре, в качестве собственного оправдания и маскировки, имитируется отступающим человеком, превращаясь

в некий фарс. Имитационный момент, как раз, и является основой и сущностью религии, которая есть полно противоположная подмена веры.

Вера Авеля и религия Каина... вера без религии, религия без веры... Божье устройство и сатанинская система... Кто и когда отождествил сии взаимоисключающие сущности? "Легион имя мне, потому что нас много..." Религия без веры, христианство без Христа...

"И сказал Господь Каину: где Авель, брат твой? Он сказал: не знаю; разве я сторож брату моему? И сказал Господь: что ты сделал? голос крови брата твоего вопиет ко Мне от земли. И ныне проклят ты от земли, которая отверзла уста свои принять кровь брата твоего от руки твоей. Когда ты будешь возделывать землю, она не станет более давать силы своей для тебя; ты будешь изгнанником и скитальцем на земле. И сказал Каин Господу: наказание мое больше, нежели снести можно. Вот, Ты теперь сгоняешь меня с лица земли, и от лица Твоего я скроюсь, и буду изгнанником и скитальцем на земле; и всякий, кто встретится со мною, убьет меня. И сказал ему Господь: за то всякому, кто убьет Каина, отмстится всемеро. И сделал Господь Каину знамение, чтобы никто, встретившись с ним, не убил его. И пошел Каин от лица Господня; и поселился в земле Нод, на восток от Едема"
Быт. 4:9-16.

Вот они - врата, явление Божье последнему грешнику! Но... нежелание, отказ, ожесточение... страх. Изгнание Каина - изгнание Люцифера... Знамение Каина - знамение Люцифера... "Ты сгоняешь меня..." Ты жесток, но я, так и быть, скроюсь от лица Твоего и буду изгнанником и скитальцем на земле; я сделаю все как Ты говоришь, я буду послушен Тебе, - полное лицемерия и "змеиной хитрости" послушание и почитание Бога. И знамение, которое Ты мне сделал, пригодится в качестве доказательства моего божественного предназначения: я, при его помощи, сам стану богом; все будут бояться страшного божьего суда - семикратного возмездия за плохое отношение к человеку с которым говорил Бог. Это моя религия, - религия Каина, и я создам свою цивилизацию, - цивилизацию Каина: возделывать землю будут для меня другие, так что я сам вытяну из нее все силы; изгнанником и скитальцем буду не я, а те, кто, подобно Авелю, - рабы Твои пророки. Я создам свой едем в земле Нод, на восток от Твоего Едема, и затмлю "новым" едемом каиновой цивилизации восход солнца для старого, так что Божий мир станет покрыт мраком неизвестности, неведения, лжи и подделок, ибо тень моя - тень Каина будет на нем.

Как простерлась ты, земля изгнания, земля скитания и странствия (Нод - значит странствие, скитание, блуждание)! Скольких посланных к тебе от Бога отвергла ты, отказав им в приюте?

"Лисицы имеют норы, и птицы небесные - гнезда; а Сын Человеческий не имеет, где преклонить голову" Мф. 8:20.

На тебе грех сей, земля гонителей правды:

"... которые верою побеждали царства, творили правду, получали обетования, заграждали уста львов, угашали силу огня, избегали острия меча, укреплялись от немощи, были крепки на войне, прогоняли полки чужих; жены получали умерших своих воскресшими; иные же замучены были, не приняв освобождения, дабы получить лучшее воскресение; другие испытали поругания и побои, а также узы и темницу; были побиваемы камнями, перепиливаемы, подвергаемы пытке; умирали от меча; скитались в милотях и козых кожах, терпя недостатки, скорби озлобления. Те, которых весь мир не был достоин, скитались по пустыням и горам, по пещерам и ущельям земли" Евр. 11:33-38.

"Все сии умерли в вере, не получив обетований; а только издали видели оные, и радовались, и говорили о себе, что они странники и пришельцы на земле; ибо те, которые так говорят, показывают, что они ищут отечества. И если бы они в мыслях имели то отечество, из которого вышли, то имели бы время возвратиться. Но они стремились к лучшему, то есть к небесному; посему и Бог не стыдится их, называя Себя их Богом: ибо Он приготовил им город" Евр. 11:13-16.

Не тот город, которого художник и строитель - Каин, а "город имеющий основание, которого художник и строитель - Бог" (Евр. 11:10).

В чем же кроется загадка таинственного знамения, сделанного Каину?

"Суд же состоит в том, что Свет пришел в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели свет; потому что дела их были злы. Ибо всякий, делающий злое, ненавидит свет и не идет к свету, чтобы не обличились дела его, потому что они злы. А поступающий по правде идет к свету, дабы явны были дела его, потому что они в Боге соделаны" Ин. 3:19-21.

В этом загадка знамения Каина: с того момента, как Бог обличил дела Каина, Каин стал бояться света, ибо он разрушал его - жег, и жизнь его обречена была на существование во тьме. Но... "змей был хитрее..." Собрав народ, размножившийся к тому времени, Каин, во время собрания, объявил, что к нему явился Господь и избрал его для небесной миссии. Отныне он будет прави-

телем и спасителем всей земли. В подтверждение этого, он, воззвав к небу и попросив Бога дать знамение, снял с себя покрывало. Толпа людей с ужасом наблюдала как тело Каина покрылось пятнами солнечных ожогов, а сам он, терпя боль, произнес, что Бог избрал его для того, чтобы спасти всех; если кто не поклонится, пав пред ним, и не исповедует его владыкой земли, посланным Богом, то солнце сожжет и его; а кто поклонится и исповедует, тот спасется, ибо ныне наступил суд божий. Те, кто поверили Каину, ушли за ним в землю Нод навстречу восхода солнца, к одной из гор, на которой, как заранее объявил Каин, он будет отдавать себя в жертву за народ всякий день, на восходе солнца. А к вечеру, на закате, он будет возвращаться - воскресать и объявлять волю божью и его откровения. К подножию горы народ приносил дары, прославлял спасителя человечества - великого Каина и поклонялся ему. В конечном итоге Каин отождествил себя с небесным светилом, дающим жизнь всему живому. Жертвы сменились на человеческие, а гора превратилась в роскошный храм, - храм Каина - Солнца, вечером обитающего с людьми, а на рассвете уходящего на небо в объятиях лучей. Устройство храма было таково, что иллюзия восхождения Каина и его возвращения были потрясающими; а в каждом доме появились портреты, изображающие Каина, глава которого увенчана сияющим диском восходящего солнца - таким его видели во время восхода и заката. Позже, рядом с Каином, появились его жена - Луна, и дети - звезды. Успех культа Каина был головокружительным и грандиозным. Только сам Каин продолжал скрываться во тьме от лица Божьего, и свет гнал его в глубины глухих стен.

